

Успех уборки решит систематическое и повседневное руководство партийных организаций уборкой, вовлечение всей массы колхозников и рабочих совхозов в активную работу по уборке и использование полностью всех машин и особенно комбайнов. (Из резолюции пленума ЦК ВКП(б) от 7 июня 1935 года).

## Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов

Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладам т. т. Чернова, Калмановича и Клейнера, принятая 7 июня 1935 г.

Результаты весенних сельскохозяйственных работ 1935 года с особой яркостью подтверждают успехи колхозного строя. Сокращение сроков и лучшее, по сравнению со всеми прошлыми годами, качество сева в колхозах и совхозах создали все возможности получить хороший урожай.

Закрепление успехов весеннего сева требует несгибной борьбы партийных и советских организаций, колхозов и совхозов за сбор высокого урожая путем своевременной прополки по севам для ликвидации сорняков, уничтожения сельскохозяйственных вредителей и организации уборки без потерь и в кратчайшие сроки.

Для обеспечения образцовой уборки урожая текущего года созданы все необходимые условия. Колхозы и совхозы в уборочной кампании получают дополнительно и тому, что они имели в уборочную кампанию прошлого года: 21 тысячу комбайнов, 99 тысяч тракторов, в том числе 17 тысяч мотоциклов "Сталинцев", 30 тысяч автомобилей и на 335 миллионов рублей остальных сельскохозяйственных машин. Созданы благоприятные условия для закрепления кадров трактористов и машинистов на молотилках и комбайнах.

Пленум ЦК ВКП(б) постановляет:

### 1. Об уходе за посевами и уборке урожая

#### A. Зерновые культуры и подсолнух

1. Обязать все партийные организации как районные, так и областные давать решительный отпор вредным настроениям среди части работников, выражавшимся в том, что после хорошо проведенных предпосевных работ, сорняки стали будто бы не опасны и занять в кратчайший срок прополку всех зерновых культур вплоть до полного уничтожения сорняков на посевах.

Провести до начала уборки хлебов двухкратную, а в случае нового появления сорняков и многократную междуурядную обработку подсолнуха и кукурузы.

2. Закончить полностью ремонт и подготовку всех уборочных машин по Крымской АССР, Украинской ССР, Северо-Кавказскому

3. Предложить Наркомзагруму ССР в течение июня и в первой половине августа сдать Наркомзагруму ССР, Наркомсаховому и Наркомпищепрому, а последним отправить на места для обеспечения бесперебойной работы запасные части к уборочным машинам в размерах установленной на второе полугодие сего года программы.

3. Предложить Наркомзагруму ССР, Наркомсаховому ССР, Наркомпищепрому

ров в МТС и совхозах и для повышения их занятости в лучшей работе по уборке.

Однако, все эти условия еще не гарантируют полноценного успеха уборочной кампании. Успех уборки решит систематическое и повседневное руководство партийных организаций уборкой.

Помимо очистки складов от сельхозвредителей, произвести сплошную дезинфекцию сельскохозяйственного уборочного инвентаря (верисочистительные машины, повозки, молотилки) и не допускать обмолота хлебов на старых токах без предварительного их вымешивания.

4. Установить как предельные следующие сроки косовицы ранних колосовых культур (ржь, пшеница, овес, ячмень): а) Крым, Одесская, Днепропетровская и Донецкая области, Азово-Черноморский и Северо-Кавказский край, Молдавия, Узбекская и Туркменская республики и ЗСФСР 13-15 дней;

б) остальные области УССР (Киевская, Винницкая, Черниговская, Харьковская), Саратовский, Ставропольский и Куйбышевский край, Оренбургская Воронежская области 15-17 дней;

в) остальные республики, края и области СССР 17-20 дней;

5. Предложить директрам совхозов и МТС:

а) вывести в поле все комбайны не позднее чем за 5 дней до начала уборки и проверить готовность их к работе;

б) организовать полевые станы с тем, чтобы с момента вывога комбайнов в поле, комбайнёры и их помощники и трактористы находились в станах;

в) разбить в совхозах поля на индивидуальные захоронения для каждого комбайна из расчета уборки комбайном в 20 дней и привести до начала работы комбайнов прокосы и обкосы углов;

г) отобрать и отвести в колхозах площади под уборку комбайнами из расчета уборки комбайнами в 20 дней и составить не позднее чем за 5 дней до начала уборки маршруты и задания для каждого комбайна на весь уборочный период с учетом использования каждого комбайна групп

пами соседних колхозов, не допуская больших количеств пробегов и закрепить за каждым комбайном лошадей и бестарки для бесперебойного приема зерна из комбайна.

6. В целях полного сохранения урожая и недопущения потерь:

а) произвести вязку в снопы всего скошенного хлеба и его коптение;

б) начать молоть хлебов с третьего — пятого дня от начала косовицы и обеспечить непрерывную работу молотилок, закончив постройку крытых навесов на случай дожда не позднее чем за 5 дней до начала уборки;

в) начать скирдование хлебов не позднее чем через 8-10 дней после начала косовицы с тем, чтобы хлеб был полностью скирдован;

г) производить сплошное сгребание колосьев зерна граблями на убранием после и вслед за вязкой и вывозкой хлеба в скирды производить обязательное подгребание колосьев ручными граблями;

д) установить такой порядок, по которому поле считается убранным только после приемки его от бригадира председателем колхоза, а в совхозах — уп

равляющими отделением совхоза.

7. В целях высвобождения рабочей силы к началу уборки зерновых и обеспечения грубыми кормами и сочными кормами животноводства, закончить в текущем году уборку и стогование сена до начала массовой уборки хлебов и не позднее, чем в месячный срок после начала сенокошения.

Одновременно с проведением сеноуборки провести до начала уборки силосование сорняков, дикорастущих трав и растений силосных посевов в размерах не менее 50 процентов годового плана.

8. ЦК ВКП(б) требует от всех партийных и советских организаций, директоров МТС, директоров совхозов и правлений колхозов строжайшего охраны урожая от расхищения и похаров, для чего:

а) ответственность за сохранность хлеба возложить в каждой бригаде на ее бригадира;

б) установить обязательное взвешивание хлеба — не посредственно у молотилок и при приемке хлеба в амбары;

в) установить в совхозах и колхозах строгий учет полученного урожая.

### Б. ХЛОПОК

9. В поливных районах закончить вторую обработку хлопка к 25 июня, третью — к 15 июля и четвертую — к 10 августа.

В новых хлопковых районах провести вторую летнюю обработку (прополку и культивацию) — к 15 июня, третью — к 1 июля и четвертую — к 15 июля 1935 года.

Обеспечить, как правило, создание звеньев в бригадах и закрепление за ними участков хлопка на весь период поливов, обработки и уборки хлопка.

10. Считать совершенно недопустимым, что завезенные в хлопковые районы тракторы "Универсал-1", на которых водопользование, во всеместно ввести круглосточный полив, значительно улучшить технику поливов и строго карать за хищение и разбазаривание воды;

б) возложить на агрономов руководство поливами на колхозных и совхозных полях и ответственность за сроки и качество поливов;

в) обеспечить подбор по

ливальщиков из лучших колхозников, установить на них тарифы за трудодней для

(Продолжение см. на 2-й стр.)

# Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов

Продолжение резолюции пленума ЦК ВКП(б). Начало см. на 1-й странице

них за выработку дневной нормы два трудодня, одновременно применяя премии за высокое качество поливов и экономное использование воды в виде надбавки до 20 процентов к выработанным поливным трудодням:

г) довести месечную зарплату мирабов в поливных хлопковых районах до 140 рублей, по вышеаве ее до 200 руб. для более опытных и акуратных мирабов. Установить для мирабов выдачу премии в размере двухмесячного оклада в тех случаях, когда по группе обслуживающих ими колхозов выполнена полностью план сдачи хлопка государству.

12. Обратить внимание директоров хлопковых совхозов на особо ответственную задачу, которая возложена на них в этом году —дать государству 67 тысяч тонн хлопка вместо сданных 38 тысяч тонн в прошлом году и обвязать их обеспечение в срок летние поливы, обработку и уборку хлопка.

13. Не допускать порчи и гибели посевов хлопка от саранчи и других вредителей.

14. Для обеспечения заготовки посевных семян для 1936 года предложить

## В. Свекла

17. Наблюдающиеся отставание в большинстве свеклосеющих районов с прорывкой свеклы, недопользование пропашных тракторов на обработке, а местами наличие прямого сопротивления их использованию — ослабляют успех сева и ставят под угрозу получение высокого урожая сахарной свеклы.

Обращая внимание на это партийных и советских организаций свеклосеющих районов, пленум ЦК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

а) закончить прорывку свеклы и не менее двух дополнительных глубоких междурядий до начала уборки зерновых, обеспечив проведение третьего глубокого мотыжения и полку в период уборки зерновых;

б) полностью использовать на обработку свекловичных плантаций имеющиеся пропольные машины, выделив для этой цели постоянный состав колхозников, тракторы и живое тягло без отрыва их на другие работы во весь период обработки свеклы;

в) обеспечить выработку на один трактор "Универсал-2" в сцепе с двумя культиваторами на первом, втором и третьем глубоком мотыжении не менее, как по 85 га на каждом междурядии в сроки, установленные для каждого мотыжения;

г) обеспечить использование на каждом мотыже в сцепе с двумя культиваторами на первом, втором и третьем глубоком мотыжении не менее, как по 85 га на каждом междурядии в сроки, установленные для каждого мотыжения.

Остающиеся мотыги после укомплектования тракторов "Универсал-2" исполь-

Наркомзему СССР и Наркомледпому СССР произвести в 1935 году тщательную аппробацию хлопковых семян в колхозах и совхозах на площадях, обеспечивающих заготовку необходиимого количества льшадей и закредитить весь автотранспорт в свеклесовхозах и МТС на вывозке свеклы, не допуская его использования на других работах, кроме как для подвозки горючего;

Предложить Наркомзему СССР и Наркомледпому СССР не допустить смешивания семенного материала при сборе, заготовке, очистке, хранении и транспортировке и порчи посевных семян от неправильного хранения.

15. Предложить Наркомзему СССР своевременно подготовить всю систему мероприятий по организации уборки хлопка с тем, чтобы вопросы организации труда, нормы и расценки, вопросы оплаты труда, расчеты с колхозниками, использование всех материальных выгод и прямая заинтересованность колхозников в деле наилучшей организации уборки хлопка и повышения качества хлопка, были бы поставлены в центре организации уборки хлопка.

16. Наряду с ручным сбором хлопка использовать все наличные механизмы с тем, чтобы форсировать последний сбор хлопка.

17. Наблюдающееся отставание в большинстве свеклосеющих районов с прорывкой свеклы, недопользование пропашных тракторов на обработке, а местами наличие прямого сопротивления их использованию — ослабляют успех сева и ставят под угрозу получение высокого урожая сахарной свеклы.

18. Сосредоточить внимание на борьбе с вредителями сахарной свеклы и в первую очередь с луговыми мотыльком и овимой совкой, обеспечив во всех колхозах и совхозах необходимое количество гусеницеловок, бредней и корытц, возложив полную ответственность за борьбу с вредителями на директоров совхозов и МТС, а в колхозах — на Председателей колхозов, бригадиров и звеневцев.

19. Предложить Наркомзему СССР, Наркомледному СССР, облигам и крайисполкомам свеклосеющих районов:

а) взять под особое наблюдение выполнение решения ОНК СССР об организации дорожных отрядов МТС и дорожных бригад свеклосеющих колхозов, установив по каждому району, а в районе — по каждой МТС и каждому колхозу — конкретные задания по строительству и ремонту дорог на период июнь—сентябрь 1935 года;

б) обеспечить выработку на один трактор "Универсал-2" в сцепе с двумя культиваторами на первом, втором и третьем глубоком мотыжении не менее, как по 85 га на каждом междурядии в сроки, установленные для каждого мотыжения;

г) обеспечить использование на каждом мотыже в сцепе с двумя культиваторами на первом, втором и третьем глубоком мотыжении не менее, как по 85 га на каждом междурядии в сроки, установленные для каждого мотыжения.

Остающиеся мотыги по

новленному плану 3000 штук трехрядных свеклоподъемников;

в) с начала уборки свеклы поставить на вывозку свеклы необходимое количество льшадей и закредитить весь автотранспорт в свеклесовхозах и МТС на вывозке свеклы, не допуская его использования на других работах, кроме как для подвозки горючего;

г) обратить внимание ди

ректоров и начальников по-

литотделов совхозов на их

особую ответственность за

уборку свекловичных семян.

## Г. Лен

20. Предложить Наркомзему СССР, всем партийным и советским организациям льноводных районов тщательно провести на всех посевах двухкратную полку, а на особо засоренных участках и трехкратную полку льна с тем, чтобы добиться полного уничтожения сорняков и закончить последнюю прополку не позднее, как за 10—15 дней до начала цветения.

21. Обеспечить в текущем году теребление льна в колхозах и совхозах в течение 7—10 дней в период ранней желтой спелости льна. Теребление селекционного льна и семеноводческих посевов провести в срок не более 5—7 дней в период желтой спелости льна.

22. Закончить ремонт всех льнотеребильных машин как широкозахватных, так и льво-теребилек "Комсомолка", не позднее 1 июля 1935 года.

23. Тщательно проверить подготовленность водителей льнотеребильных машин и трактористов, не допуская для работы на машинах лиц неквалифицированных.

24. Обеспечить выработку на каждую широкозахватную льнотеребилку не менее 50 га в сезон.

25. Установить начисление трудодней колхозникам за трепку льна по килограммам.

26. Провести весь расстрил (мечку) льна в ранние сроки не позднее, чем через 7—10 дней после теребления, выбирать лучшие места для расстрила и организовать тщательное наблюдение за льняной (мечкой) льна с тем, чтобы получить тресту действительно высокого качества.

27. Закончить строительство мельнотрепальных пунктов, льняных сушил, ремонт существующих пунктов, сушилок, риг и эваков, изготовление и ремонт льнообрабатывающих машин и инвентаря не позднее 1 августа сего года.

## Д. Табак и махорка

28. Предложить Наркомзему СССР, Наркомледному СССР, партийным и советским организациям:

а) обеспечить высокое качество обработки табачных ма-

хорок и хлопковых культур, проводя

ие менее 2—3 процента;

б) закончить уборку махорок

и хлопковых сушилок и сараев не позднее 1 августа сего года;

в) закончить ремонт и но-

вое строительство табачных

и махорочных сушилок и сараев не позднее 1 августа сего года;

г) провести уборку таба-

ка по мере созревания от

дельных ярусов, ограничи-

вать сортировку листьев в

соответствии с требованием

стандартта, начиная с маки-

та резки, в течение всего

периода сушки и обработки

табаков.

в) закончить ремонт и но-

вое строительство табачных

и махорочных сушилок и сараев не позднее 1 августа сего года;

г) провести уборку таба-

ка по мере созревания от

дельных ярусов, ограничи-

вать сортировку листьев в

соответствии с требованием

стандартта, начиная с маки-

та резки, в течение всего

периода сушки и обработки

табаков.

## 2. О заготовках

### сельскохозяйственных продуктов

#### A. По зерновым продуктам и подсолнуху

1. Предложить партийным и советским организациям, директорм МТС и совхозов и Председателям колхозов:

а)

организовать сдачу

зерна и подсолнуха государст

ву непосредственно из

под молотилок и комбайн

с соблюдением установлен

ных кондиций;

б)

обеспечить точное соб

людение сроков поставки

зерна и подсолнуха, установ

ленных постановлением

ОНК СССР и ЦК ВКП(б)

от 3 марта 1935 года;

в)

закончить сдачу полно

стью зерна и подсолнуха по

возврату суд в сроки, уста

новленные для поставок зер

на и подсолнуха;

г)

обеспечить сдачу зер

на и подсолнуха колхозам

по натуроплате работ МТС

в месячный срок после нача

ла уборки по всем работам,

произведенным до начала

уборки, и не позднее 15

дней после сроков, установ

ленных по зерновым культурам: по

южным районам — 15 авгу

ста, а по всем остальным

краям, областям и республи

кам — к 5 сентября, по под

солнуху — к 15 сентября

1935 года.

2. Предложить государствен

ным межрайонным комис

сиям по урожайности закон

ить отнесение колхозов к

той или иной группе по

урожайности для определ

ния размеров натуроплаты

по зерновым культурам: по

южным районам — 15 авгу

ста, а по всем остальным

краям, областям и республи

кам — к 5 сентября, по под

солнуху — к 15 сентября

1935 года.

3. Огнисение зерна на

внутриколхозные нужды (для

выдачи авансов колхозникам

для корма скота и др.) от

количества намеченног

зера сохранять в размерах,

# Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов

Продолжение резолюции пленума ЦК ВКП(б). Начало см. на 1-й стр.

ченного зерна при условии аккуратного выполнения ими своих обязательств по сдаче зерна и подсолнуха в установленные сроки.

7. Прекратить колхозную и индивидуально-крестьянскую торговлю хлебом и подсолнухом, а также га купку зерна и подсолнуха потребкооперацией и Заготзерном по республикам Средней Азии и Закавказья, по Северо-Кавказскому, Азово-Черноморскому и Ставропольскому краям, по Курской области, Крымской АССР, Украинской ССР, Южной и Алмаатинской областях Казахстана с первого июля 1935 года, а по остальным областям, краям и республикам (за исключением ДВК и восточной части Росточно-Сибирского края) — с 15 июля 1935 года. Подтвердить, что колхозная и индивидуально-крестьянская торговля хлебом и подсолнухом будет разрешена лишь после выполнения краем, областью или республикой в целом

уставленного плана поставок зерна и подсолнуха возврата ссуд и сдачи на туроплаты работ МТС, а также засыпки колхозами полностью семенных и минимальных фуражных фондов.

Установить, что продажа зерна кооперации и Заготзерну будет разрешаться каждому колхозу в отдельности после выполнения им установленного плана поставок зерна и возврата ссуд, а также после сдачи ими зерна и подсолнуха в порядке натуроплаты работ МТС в соответствии с вручеными МТС счетами.

8. Запретить всем без исключения партийным и советским, в том числе и заготовительным организациям устанавливать для колхозов и единоличных хозяйств встречные планы по зернопоставкам помимо врученных им обязательств, приведя в уголовной ответственности лиц, виновных в даче встречных планов.

## Б. По хлопку

9. Предложить партийным и советским организациям хлопковых районов организовать сдачу каждого совхозом, каждым колхозом и единоличным хозяйством хлопка немедленно после начала раскрытия коробочек.

10. Предложить партийным и советским организациям Одесской и Днепропетровской областей УССР, Крымской АССР, Азово-Черноморского, Северо-Кавказского и Ставропольского краев обеспечить выполнение планов заготовок хлопка варваре с выполнением планов заготовок зерновых культур.

11. Партийным и советским организациям хлопковых районов, директорам совхозов и МТС и председателям колхозов:

а) обеспечить немедленную сдачу всего собранного в течение дня хлопка на заготовительные пункты без каких либо задержек;

б) организовать учет заготовок хлопка от каждого в отдельности колхоза и единоличного хозяйства

для выдачи премий-надбавок за перевыполнение планов сдачи хлопка по контрактации.

12. Наркомлегпрому организовать повседневную борьбу на заготовительных пунктах и хлопкоочистительных заводах с потерями, хищениями и порчей хлопка, а также с небрежной приемкой и хранением хлопка и смешением сортов, приведя к строжайшей ответственности всех виновных в порче, хищении и смешении сортов хлопка. Обязать Наркомлегпром принять все меры противопожарной охраны на заготовительных пунктах и хлопкоочистительных заводах.

13. Распространить установленные постановлением ЦК ВКП(б) и СНК ССР от 7 марта премии надбавки за перевыполнение планов сдачи хлопка по контрактации также и на хлопковые совхозы, перевыполняющие установленные для них твердые планы сдачи хлопка государству.

## В. По свекле

14. Предложить партийным и советским организациям, органам Наркомзема и Наркомпищепрома установить пятидневные задания по вывозке свеклы для каждого района, МТС, колхоза и совхоза с таким расчетом, чтобы обеспечить каждый завод к началу пуска не менее, чем десяти дневным запасом сахарной свеклы.

Установить начало копки свеклы не позднее 5 сентября в районах с ранним началом производства и разрешить массовую копку свеклы по всем районам с 10-15 сентября. Возьмут свеклы начать во всех районах немедленно после начала копки, с тем, чтобы копку и вывозку свеклы закончить в нижеследующие предельные сроки:

Республики, края и области

	Срок окончания копки	Срок окончания вывозки
1. Украина (кроме Черниговской области), Азово-Черноморский край, Казахстан, Киргизия и ЗСФСР.	1 ноября	10 ноября
2. Воронежская, Курская и Черниговская области, Саратовский и Куйбышевский края, ДВК, Московская и Западная области.	20 октября	1 ноября
3. Западная Сибирь.	1 октября	15 октября

15. Предложить Наркому пищепрому ССР обеспечить пуск не позднее 10 сентября не менее 35 сахарных заводов и не позднее 1 октября всех остальных заводов.

16. Предложить партийным и советским организациям свеклосеющих районов, директорам МТС, свек-

лосовиков и сахарных заводов и председателям колхозов организовать борьбу с потерями, хищениями, порчей и плохим хранением свеклы, добившись своего времени вывозки и сдачи всего урожая свеклы без потерь и в установленные сроки.

ны заготовительных организаций не должны быть допущены ни под каким видом.

## Ж. По организации вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов

28. Обеспечить с самого начала уборки выделение в каждом колхозе для подвозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов необходимого количества тягла и подвод, в первую очередь бестарок, в соответствии с планом сдачи.

29. Использовать авто транспорт МТС и совхозов полностью для вывоза зерна и других сельскохозяйственных продуктов на заготовительные пункты, закончив ремонт автотранс порта к 1 июля по всем областям, краям и республикам, кроме Челябинской, Свердловской и Омской областей, Западно-Сибирского, Восточно-Сибирского, Красноярского, Дальнего-Восточного края и северных областей Казахстана, которым закончить ремонт машин к 1 августа.

30. Установить тщательную охрану зерна и других сельскохозяйственных продуктов при перевозках в пути и строго наказывать виновных в хищении зерна других сельскохозяйственных продуктов.

## Г. По льну и пеньке

17. Предложить партийным и советским организациям льняных и коноплеводочных районов, органам НКЗема и Комитета по заготовкам установить для каждого колхоза, сельсовета и единоличного хозяйства пятидневные задания сдачи продукции льна и пеньки на заготовительные пункты и тресты — на воды первичной обработки.

18. Считать планом заготовок льна и пеньки, а также льняных и коноплеводочных семян как по количеству, так и по сортам для каждого в отдельности колхоза и единоличного хозяйства заключенные с ним контрактационные договоры.

19. Предложить Комитету по заготовкам обеспечить правильность определения сортности и качества льна и пеньки как на заго-

## Д. По картофелю

22. Предложить партийным и советским организациям:

а) утвердить по каждому колхозу и сельсовету планы копки и подвозки картофеля на спиртовые и крахмалопаточные заводы и заготовительные пункты;

б) обеспечить выполнение планов сдачи картофеля каждым в отдельности колхозом, колхозником и единоличным хозяйством и окончание полностью заготовок гравевок и складирования на земле хранилища картофеля по краю, области и республике до наступления холодов.

23. Предложить партийным и советским организациям:

а) обеспечить полное выполнение заключенных МТС с колхозами договоров по обработке картофельных

## Е. По табаку и махорке

25. Предложить партийным и советским организациям обеспечить безусловное выполнение плана заготовки табака и махорки, в особенности угличение заготовок высоких сортов табака.

Установить предельные сроки заготовки:

а) желтых табаков — 15 февраля по всем районам ССР, кроме Абхазии и по Абхазии — 15 марта 1936 года;

б) по махорке — 1 декабря 1935 года, за исключением Западно-Сибирского, Восточно-Сибирского и Красноярского краев, Челябинской и Омской областей, в которых заготовки махорки должны быть закончены не позже 1 января.

26. Предложить Наркомом

пищепрому обеспечить своевременную очистку и ремонт складов, запретив занятие табачных и махорочных складов под другие культуры.

27.

Установить, что за

ключенные

заготовительные

организации

кон

трактационные

до

го

в

и

заготов

о

в

и

заг

# Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов

## Окончание резолюции пленума ЦК ВКП(б)

Начало см. на 1-й стр.

### 3. По технической базе и кадрам заготовительных пунктов

36. Предложить Комитету по заготовкам и его уполномоченным на местах, а также Наркомлеспрому, Наркомлищепрому и Наркомвноторгу:

а) ликвидировать все еще имеющиеся на заготовительных пунктах большие потери зерна, подсолнуха, хлопка, свеклы, льна, картофеля и прочих культур как на приеме, так и при хранении и отгрузке;

б) организовать тщательную охрану заготовленных государством сельскохозяйственных продуктов (зерно, картофель, хлопок и прочее) на заготовительных пунктах;

в) закончить строительство новых складов, ремонт старых складских помещений, оборудование заготовительных пунктов весовым и лабораторным инвентарем, дезинфекцию и очистку складов от амбарных вредителей и сора, подготовку тары и брезентов не позднее 1 июля по Украине, Закавказью, Крыму, Узбекистану, Таджикистану, Туркмении, Северо-Кавказскому, Азово-Черноморскому и Сталинградскому краям и к 1 августа — по всем остальным краям, областям и республикам;

г) окончить строительство складов на позднее 15

назначениям оказывать повседневную помощь работникам заготовительного аппарата и уполномоченным Комитета по заготовкам в выполнении возложенных на них партией и правительству важнейших обязанностей.

Пленум ЦК ВКП(б) предупреждает партийные и советские организации от недобросовестной работы предстоящей уборочной и заготовительной кампаний и от увеличения достигнутыми в весенне-посевной кампании успехами и предупреждает все партийные и советские организации, Наркомзем СССР, Наркомсельхоз и Комитет по заготовкам, что их работа будет оцениваться по результатам уборочных работ и выполнению планов заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Пленум ЦК ВКП(б) напоминает, что планы заготовок будут выполнены полностью и в срок лишь в том случае, если будет обеспечена должная охрана убранного хлеба от разбазаривания и расхищения, если будут мобилизованы колхозные массы и совхозные рабочие на борьбу с кулацко-раважевскими настроениями, направленными К полному выполнению заготовок, в практике которых не оправдываются выдвигавшиеся в 1934 году планы.

# Навести образцовый порядок в „партийном хозяйстве“

Наша партия всегда уделяла исключительное внимание организационным вопросам. Талантливейшие люди Партии не гнушались организационной работой, выкладывая во все детали „партийной техники“, лично проверяли данные в том или ином коммунисте, заботились о правильной постановке учета членов партии.

Это внимание к организационным вопросам неслучайно. В нашу партию стремится пробраться всякого рода авантюристы, карьеристы, жулики, враги и представители рабочего класса с тем, чтобы под прикрытием партийных билетов обделять своим грязным и гнилым делишками, наносить громадный вред нашей партии и пролетарскому государству.

Подобные факты оказались возможными потому, что отдельные руководители партийных организаций слишком высокомерно и беспечно относятся к выдаче и хранению партийных документов, к учету членов и кандидатов партии.

С этим вельможным, барским отношением к организационным вопросам нужно раз и навсегда покончить. Если мы хотим в кратчайший срок уничтожить всех врагов партии и пролетарского Государства, то мы прежде всего должны преодолеть организационную распущенность в своих рядах, навести образцовый порядок в нашем собственном партийном доме.

Основным документом, подтверждающим в принадлежности к коммунистической партии данного товарища, является партбилет. Сложно привести немало примеров, когда члены партии кишком небрежно относятся к этому основному партийному документу. Вот, например, коммунист Макаричев — управляющий мельницей Поломошном, сдал свой билет кандидату партии Оуну за уплату членских взносов. Тов. Оун в своем кармане таскает билет Макари

чеса около двух месяцев. Членские взносы же так и не уплатил.

Вследствие небрежного обращения и хранения партийных билетов, последние сплошь и рядом попадают в руки к лицам, ничего общего с партией не имеющим.

Учет членов партии у нас поставлен плохо. Учетная карточка, дополнительная подтверждающая партийную принадлежность коммунистов, потеряла свое значение. Данные о передвижении коммунистов, о перемещении характера работы в учетную карточку не заносятся годами.

Неудовлетворительно поставлено дело и со сбором членских взносов. Секретари партийных комитетов и парторгов сборов членских взносов не хотят заниматься. Для этой цели они выделяют специальных сборщиков

членских взносов, которые обходятся (или обезжают) коммунистов и наложивают им о необходимости уплаты членских взносов. Этим самым фактически снимается с коммунистов ответственность за своевременную уплату членских взносов и перекладывается на сборщиков.

В некоторых организациях, как, например, в партогранзаим Яшкинского цеха, думались до того, что членские взносы поручили собирать беспартийному товарищу.

В ближайшее время будет производиться обмен партбилетов. Необходимо в самый кратчайший срок исправить все недостатки в нашем „партийном хозяйстве“ и навести большевистский порядок в нашем собственном партийном доме.



Новосибирский горком партии организовал систематическую учебу партийного актива. В организованных горкомом семинарах партактива и в проводимых днях партактива тов. изучают историю партии, основные вопросы большевизма. На снимке: Группа партактива Новосибирска слушает лекцию тов. Золотарева „Организационные принципы большевизма“.

## Издевательство над ударником

В конце 1934 г. треугольник депо ст. Тайга премиирует коммуниста Шангина Ибрагима коровой за хорошую работу на производстве и за образцовый уход за машиной. Но привести ее из Императорского совхоза Шангину не представилось возможным до 6 июля 1935 г.

6 июня 1935 г. заветная мечта Шангина осуществлена. Возвратившись из поездки, он отправился в совхоз за 60 километров пешком и пригнал, наконец, корову в Тайгу.

Но тут радость ударника и его семьи омрачается блюстителями порядка из районного отделения милиции. В 12 часов дня 6 июня он пригнал корову и не успел еще отдохнуть после 60 километров пути, как его в 6 час. вечера арестован и заключен под стражу.

Почему? За что? Его заподозрили в краже коровы. И двое суток ударник, за корову, которой он премирован находился в заключении под стражей.

Напрасно Шангин показывает справку, выданную ему директором совхоза о том, что корова такой-то масти и с такими-то приметами являлась действительно приемной, выданной Шангину, как лучшему ударнику депо Тайга. Все это, скреп

ленное подписями и печатями, не помогало.

Два дня и две ночи ударник, коммунист Шангин, просидел заключенный под стражей, пока блюстители порядка разбирали правильность своих подозрений.

А в это время: срыв спаренной на паровозе, вынужденный прогул, переполох в семье и моральное оскорблечение ни в чем не виновного удараика. А кто же будет платить Шангину за этот вынужденный прогул? На справке, выданной Шангину в НКВД, сухие ничего не говорящие строки были заключены под стражу в подозрении кражи коровы.

Этот случай неслыханного издевательства над ударником не должен пройти безнаказанно для бездушных чиновников из РОМ.

Гениальные слова великого Сталина, привзывающие к внимательному отношению к человеку, к самому ценному капиталу в мире, еще не дошли до сознания чиновников из РОМ.

Могут ли после этого люди с подобным взглядом и отношением к людям руководить столь ответственным участком работы в наше замечательное время?

Редактор многотиражки депо Тайга „Дальневосточный большевик“ Арамасца.

## Скрипников тормозит работу по сбору средств

В колхозе „Красная Москва“, Пачинского сельсовета поступление взносов по займу идет плохо. Массовая работа в бригадах не проводится. Тормозит всю работу председатель колхоза Скрипников. Ответственно му по сбору средств по займу физактивисту Бушуеву Скрипников заставил ходить по бригадам и проводить там работу.

— Не время теперь такие вопросы заниматься, — говорит Скрипников, — сесть надо.

Сельсовет этому голову тяпу не дает отпора.

Еришин.

## Выполнить взятые обязательства

В Пелемошинском сельсовете 3 июня проводился слет физкультурников, совместно с комсомольцами и рабочими. Слет прошел организованно. Присутствовало больше 100 активистов. Клуб к смету подгото вил постановку. Была выдана стенгазета, вывешены лозунги, организована проверка выигрышей. Выиграно выигрыш на 450 рублей.

Физактив, комсомольцы и рабочими обявили 10 дневный штурм по мобилизации средств. Они взяли обязательство собрать взносы по займу 50 процентов во втором квартале. Многие из физактивистов на слете внесли деньги на заем. Синченко пахарь колхоза „Красная Гвардия“ внес

100 рублей денег и рассчитался полностью по займу, Тарабыкин внес 200 рублей, Серков внес 100 руб.

## ХАНДЕШИН.

### Получили премию крайкомсода

За образцовую работу по сбору займовских средств краевой комсод премировал председателя Березовского сельсовета Пырсино ва велосипедом. Для премирования лучших физкультурников-колхозников выделено в распоряжение Березовского селькомсода 500 рублей.

„Нельзя допустить, чтобы вместо неустанной борьбы за рекордный урожай люди стали бы пассивно любоваться успехами посевной кампании“ (Эйхе).

## Посев—это только начало борьбы за рекордный урожай

Дубровский сельсовет первым по району завершил сев. Несмотря на некоторую затяжку сева, полевые работы в нынешнем году проведены значительно выше прошлогоднего. Об этом красноречиво говорят дружные всходы.

Урожай ожидается не бывалый.

Но уже сейчас в Дубровке чувствуется само успокоенность в деле организации встречи высокого урожая.

Наиболее слабый участок — ремонт уборочных машин и инвентаря. В колхозе „8 марта“ к ремонту уборочных машин еще не приступали. Завхоз Гречанин оправдывается: «не когда было — сеяли». Фактически колхоз отстал еще 31 мая, да и в период сева кузница была совершенно не загружена работой.

Председатель колхоза „Труд“ Корнев не позаболтись даже свезти машины в деревню. Половина их с прошлого года разбросана по полям и сам председатель Корнев вместе с бригадиром Васильевым не знает где их найти.

Несколько благополучнее с ремонтом дело обстоит в колхозе „Новый путь“. Кузнецы этого колхоза Колотыгин и Селедков — настоящие энтузиасты.

## Важное начинание

Когда вы попадете в колхоз „Ленинский труд“ Красносельского сельсовета, то председатель колхоза т. Березовский любезно пригласит вас посмотреть культурные станы полевых бригад.

Полевые станы колхоза „Ленинский труд“ представляют из себя целине поселки. Помимо деревянных, теплых и хорошо оборудованных жилых помещений, в каждом стане имеется столовая, баня, амбары, сараи для лошадей. Сейчас в полевых станах идет строительство теплых конюшен, скотных дворов и больших амбаров.

Странно, не правда ли? Теплые конюшни, скотные дворы, большие амбары и все это в полевых станах.

Однако, странного здесь ничего нет. Колхоз „Ленинский труд“ решил сделать

асты сталинского похода за высокий урожай. Они уже отремонтировали 12 жаток, 2 само сброски, 9 конных граблей, 6 молотилок. Заканчивается ремонт веялок. Машины отремонтированы вполне доброкачественно.

Но посмотрите, как хранятся эти отремонтированные машины. Завхоз Самохвалов свалил их в кучу под открытое небо. Части ржавеют и портятся. Ясно, что такая бесхозяйственность может привести к плохому результату в период летних работ.

Дубровский сельсовет может получить рекордный урожай и закрепить первенство в соревновании с Моховским сельсоветом. Надо только разбить самотек в подготовке к сенокосу и уборке.

**„Нельзя допустить, чтобы вместо неустанной борьбы за рекордный урожай люди стали бы пассивно любоваться успехами посевной кампании“.** (Из доклада т. Эйхе по ра-

дио 31 мая)

Дубровцы должны повседневно помнить, что посев — это только начало борьбы за рекордный урожай.

Кореневский.

## С ремонтом машин не спешат

В колхозе «Роза Люксембург» Власковского сельсовета до сих пор не приступили к ремонту сеноуборочных машин. А по плану ремонт сеноуборочных машин должен быть закончен 7 июня 35 г.

Купленные в прошлом году новая молотилка и жнейка разобраны, частично валяются где попало, ржавеют.

Завхоз Фатеев заранее обрекает машины на гибель и ставит под угрозу срыва уборочную кампанию.

Правление колхоза должно немедленно принять решительные меры к разгильдяям.

Очевидец.

## Братья-ударники

Два брата Панфиловы — Николай Егорович и Владимир Егорович лучшие ударники колхоза „12 лет РККА“, Красносельского сельсовета. Во время посевной работы они пахари и селящики. С первого дня сева нормы перевыполняли. Пахали по 1—1,2 га в день, сеяли до 6 га в день конной сеялкой. Со времени вступления в колхоз братья Панфиловы премированы четыре раза каждый.



На снимке: Слева — Николай Егорович Панфилов, справа Владимир Егорович Панфилов.

Полевые станы своими основными производственными базами. В полевые станы на весь стойловый период будет переведен весь молодняк животноводства: конский, рогатый скот и прочий. Здесь же в амбарамах будет храниться семенное зерно.

— Зачем это нужно?

На этот вопрос ответим словами тов. Березовского.

— Каждый год на подвозку кормов с поля к скотным дворам мы тратим много

го сил и времени. Затрачиваются сотни трудодней, изнуряя тягловую силу. То же самое нужно сказать и относительно посевного материала. Осеню мы его с токов возим в поселок, а весной из поселка вывозим обратно на поля.

Что бы сократить эту непроизводительную работу и направить трату трудодней, мы решили перевести весь молодняк в полевые бригады, а семенной материал засыпать на месте и не во-

## Развернули взмет паров

Колхозы Моховского сельсовета выполнили план сева на 101 проц. Сев сверх плана продолжается. Колхозы имени Эйхе, „12 лет октября“ и 13 лет РККА развернули взмет паров. Вспаханы первые 70 гектаров.

Пермяков, Нешатаев, Юрченко.

## Расположились

### на отдых

— Около 1000 паров по сельсовету, т. Смолягин?

— Видите ли, все сводки о парах у секретаря, а он уехал и оставил шкаф за крытым, — смущенно отвечает председатель Н. Яшкинского сельсовета Смолягин.

О замете паров Смолягин говорит, как о чем-то очень отдаленном. Это в то время, когда колхозы больше пятидневки тому назад закончили сев зерновых культур.

Смолягин вместе с руководителями колхозов решил, что теперь можно отдохнуть, а пары — подождать. Он даже не знает, какой план вспашки паров по сельсовету.

Решение Крайкома партии и Крайисполкома о замете паров Смолягин проработал в узком кругу с одиими председателями колхозов, а колхозники об этом решении ничего не знают. Неужели в Н. Яшкино до сих пор не поняли того, что успехи паровой кампании решают люди, решают прежде всего ударники-колхозники.

По сведениям Н. Яшкинских колхозов за истекшую пятидневку вспахано всего 4 гектара. Эта смехотворная цифра ярко отражает отдающие настроения Н. Яшкинских руководителей во главе с т. Смолягиным.

На переговорах по телефону 9 июня т. Смолягин заверил районные организации, что план паровой вспашки будет выполнен к 13 июня. Это обязательство Н. Яшкинцы должны безусловно выполнить.

Павловский.

Затрачиваются сотни трудодней, изнуряя тягловую силу. То же самое нужно сказать и относительно посевного материала. Осеню мы его с токов возим в поселок, а весной из поселка вывозим обратно на поля.

Что бы сократить эту непроизводительную работу и направить трату трудодней, мы решили перевести весь молодняк в полевые бригады, а семенной материал засыпать на месте и не во-

## Герой самотека

Колхоз Поломошинского сельсовета раньше других закончили план сева зерновых. Нужно было же медленно переключаться на взмет паров, которых нужно вспахать 810 га.

Колхоз „Красная гвардия“ так и сделал. Немедленно после окончания сезона зерновых часть плугов было переброшено на паровспашку. На 8 июня колхоз вспахал 52 га — 87 процентов плана.

Н. „Красная гвардия“ — единственный колхоз, где правильно и по-большевистски пошли задачи паровой кампании. Остальные колхозы явно срывают эту работу. Колхоз „Правда“ например, вспахал всего 5 гектаров, вместо 220 га по плану. Колхоз им. Чернова не вспахал ни одного гектара. Председатель этого колхоза Музнецова оправдывается тем, что нет земли, а сам цалец-о-палец не ударила, чтобы выполнить имеющийся план раскорчевки. Руководители сельсовета положились на самотек. Ежедневные задания на вспашку не выполняются и выполнение их никто не проверяет.

Хандешин.

## Агроправила обработки пара

Подъем паров начать немедленно после сева главных зерновых, для чего каждой бригаде выделить с этой целью часть тяглов.

Земли мягкие, засоренные однолетними некорневищными сорняками, пашутся первый раз на глубину 16—18 см., не выворачивая подщадточно сюда и немедленно боронуются.

При внесении в пар навоза первая вспашка производится на глубину 14—15 см., а вторая на полную глубину.

Последующую обработку пар проводят по мере появления сорняков, путем проведения двух трехкратных культиваций, с последующим немедленным боронованием.

Не позже, как за две недели до посева озимых производится перепашка пары на глубину 16—18 сантиметров.

Пар, оставленный под посев следующего года, перепахивают не позже начала уборки зерновых. В случае значительного уплотнения к концу октября его необходимо перепахать 3-й раз.

Земли, засоренные пыреем, 1 раз пашутся на глубину залегания корневищ, примерно на 10—12 см. не дожидаются окончательной просушки пластов, производят тщательную культивацию пружинными культиваторами и борону с последующим удалением корневищ с поля.

Применение дисковых орудий на пырейных землях воспрещается.

При последующих прорастаниях пырея производится вновь культивация и боронование.

Вспашку целины из под раскорчевки первый раз производить на глубину 14—15 см. после чего дисковать и разборонить.

Зав. райЗО Старожилов.  
Ст. агроном Капустин.

## Прием Бенеша Т. Т. Молотовым и Сталиным

9 июня министр иностранных дел Чехословацкой республики Бенеш был принят т. Т. Молотовым и Сталиным. Беседа, происходившая в кабинете председателя совета народных комиссаров Союза ССР и протекавшая в дружественной атмосфере, продолжалась свыше часа. В беседе принимали участие Наркоминдел т. Литвинов, посланник Чехословакии в СССР Павлов, советник министерства иностранных дел Чехословакии Кучера и полпред ССР в Чехословакии т. Александров. После беседы т. Молотов дал завтрак в честь Бенеша. На завтраке кроме указанных лиц присутствовали т. т. Л. М. Каганович, Ворошилов, Орденинидзе, Миноян, Чубарь, Менделау, Розенгольц, Любимов, Калманович, Пахомов, Ушлинхт, Крестинский, Булганин и другие.

(ТАСС).

## Мировая печать о пребывании Бенеша в Москве

Иностранные газеты с величайшим интересом следят за пребыванием Бенеша в Советском Союзе. Чехословацкие газеты посыпают пальцы страницами сообщениями из Москвы, особо подчеркивая сердечность приема Бенеша. Газета "Чешское слово" пишет:

— Неудивительно, что советские круги особо подчеркивают заслуги Бенеша в деле сближения обоих стран. Этому радуются широкие массы советского населения так же, как широкие массы чехословацкого народа. Мы приветствуем горячо это сближение, зная, что стремления этих народов направлены на сохранение всеобщего мира.

(ТАСС).

## Красная армия Китая победно идет вперед

Главные силы китайской Красной армии 2 июня начали наступление вдоль реки Дадухе в направлении провинции Сихан. Авангард Красной армии достиг 6 июня ряда пунктов, расположенных лишь в 25 кил. от столицы провинции.

Идут ожесточенные бои с отрядами местных генералов, Чан-Кай-Ши послал в эту провинцию помощь генералам 3 своих дивизий.

Японская печать высказывает предположение, что эта Красная армия на днях займет все западные уезды провинции Сычуань, чтобы захватить провинцию Сихан и обединиться с Красной армией Эз-Сян-Тяна, которая успешно направляется на Ченду. Несмотря на наличие 300 тысяч китайских войск, располагающих более чем 30 самолетами, Красные армии по словам печати все более и более приближаются к своей цели, которая заключается в создании большого советского района в Сычуане и Сихане.

Тасс.

## Заявление группы французской молодежи

Французская газета "Эвр" опубликовала заявление группы беспартийной молодежи, недавно посетившей Советский Союз. В заявлении говорится:

— В течение 5 лет Советский Союз сделал столько же сколько капиталистическая техника сделала в полвека, а Западная цивилизация за 200 лет. Когда покидаешь Советский Союз, то про обладающим воспоминанием остается образ 170 миллионного народа, соединенного в одном порыве. Эта мощь составляет впечатление непобедимости СССР, кем бы не был нападающий, точь-то же, как Франция была не победимой в эпоху великой революции.

(ТАСС).

## По Советскому Союзу руководителям краев, областей и республик вручены ордена

8 июня под председательством т. Калинина состоялось заседание президиума ЦИК СССР, на котором вручены ордена руководителям краев, областей и республик, награжденных за выдающиеся успехи в руководстве работой. На заседании присутствовали: Каганович, Чубарь, Косиор, Жданов, Постышев, Петровский, Эйхе, Акулов, Хрущев и другие. Первому орден Ленина вручает т. Калинин, встреченному бурными аплодисментами т. Кагановичу, под руководством которого Московская область добилась исключительных успехов на фронте соци-

(ТАСС).

## Блестящая победа страны на севере

К 5 июня по СССР засеяно 90 миллионов 682 тыс. га. План выполнен на 99,8 проц. Колхозы выполнили план на 105,5 проц., совхозы на 96,8 проц., единичные хозяйства (многие из которых во время проработки нового устава сельхозартели вступили в колхозы) выполнили план на 67,8 проц.

Представление сводок из районов задерживается на 2-3 дня. Фактически план весеннего сева в СССР на 5 июня перевыполнен. Несмотря на холодную весну, сев произведен значительно быстрее и лучше чем во все предыдущие годы.

(ТАСС).

## Успешно будем продолжать дело т. Мичурина

Непрерывно продолжают поступать соболезнования по поводу смерти выдающегося советского ученого и смелого преобразователя природы, знаменитого садовода И. В. Мичурина.

Президиум ЦИК СССР обращается к семье Мичурина с соболезнованием, в котором пишет:

Смерть Мичурина — тяжелый удар для социалистического сельского хозяйства. Но дело Мичурина будет активно и успешно

продолжать воспитанное им молодое поколение.

В Темирязевской сельхозакадемии в Москве состоялся траурный митинг, посвященный памяти Мичурина.

Ряд чехословацких газет помешают сообщения о смерти Мичурина и выражают глубокое сочувствие по поводу утраты великого ученого, принесшего своей жизнью огромную пользу не только в Советском Союзе, но и во всем мире.

Тасс.

## Об увековечивании памяти ИВАНА ВЛАДИМИРОВИЧА МИЧУРИНА

Постановление президиума Западно-Сибирского краевого исполнительного комитета и бюро крайкома ВКП(б)

В целях увековечивания памяти выдающегося советского ученого, смелого преобразователя природы, почетного члена академии наук Ивана Владимира МИЧУРИНА, президиум Крайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Учредить две стипендии имени И. В. Мичурина для студентов отличников-ударников в Барнаульском плодовоовощном сельскохозяйственном техникуме.

2. Присвоить имя И. В. Мичурина вновь организованной в Барнауле плодоягодной зональной станции.

3. Присвоить имя И. В. Мичурина 54-й школе в городе Н-Сибирске и переименовать Серебряковскую улицу в г. Н-Сибирске в улицу Мичурина.

4. Предавая громадное значение научным работам и практическому опыту создания множества растительных

форм, дающих возможность продвижения культурных растений в самые северные районы нашего Советского Союза, Крайисполком и Крайком предлагают: отметить память Мичурина проведением колхозных собраний, наметив практические мероприятия по внедрению мичуринских плодоягодных насаждений в каждом колхозе и развертыванием работ по подготовке культурных садовод-колхозников, умеющих на практике применять методы и приемы великого садовода.

5. Предложить ОГИЗу в срочном порядке выпустить ряд популярных брошюр о Мичурине, его работах и популяризации работ мичуринцев опытников нашего края.

Зам. пред. Крайисполкома Веронин. Секретарь Крайкома ВКП(б) Сергеев.

## Похороны великого садовода

9 июня в Мичуринске состоялись похороны великого садовода, великого преобразователя

природы и почетного академика И. В. Мичурина.

## По Советскому Союзу

### Торфяные комбайны

Ивановский завод машиностроения выпустил первые советские торфяные комбайны. Производительность комбайна 30 тонн готового торфа в час.

### 11 тысяч велосипедов

Колхозники Татарии приобрели за последние 7 месяцев 11 тысяч велосипедов. В колхозе "Шахтер" Чистопольского района колхозники купили 90 велосипедов.

### Колхозная санатория

4 тысячи колхозников Винницкой области посылаются в нынешнем году на курорты. В селе Сечево Винницкого района за канчивается постройка большой колхозной санатории имени Петровского.

### По району помогают транспорту

Дубровский сельсовет организует помочь транспорту. Под руководством транспортной секции (предсекции стрелочник станции Хопкино Ничухлин) построены около железнодорожных эстакад полисадники, посажены деревья. Помогают транспорту и другие секции. Животноводческая секция выделила для транспортировки 3 телочки.

### Строим самолеты — гиганты

Колхозники колхозов "Большевик" и "Память Куйбышева", Н-Романовского сельхозсовета собрали по 2 рубля с колхозника и внесли деньги в фонд постройки самолетов-гигантов. Помимо этого отчисляют свой однодневный заработок.

Колхозники колхоза им. Эйхе Н-Тайменского сельсовета внесли однодневный заработок

Колхозники колхоза "Н-Земледелец" отчисляют однодневный заработок.

Бригадиры и члены правления колхоза "Завет Ленина" Ботьевского сельсовета вносят на постройку новых самолетов доход от 7 трудодней.

Отв. редактор В. Катков.

## КНИГОЦЕНТР Тайгинское отделение НОВЫЕ КНИГИ:

1. Стенографический отчет 2-го Всесоюзного съезда колхозников ударников.
2. Доклады Яковлева и Чернова.
3. Примерный устав сельхозартели.
4. Яковлев. Итоги 2-го Всесоюзного съезда колхозников ударников.
5. Мы председательствуем на Всесоюзном съезде.
6. Сельскохозяйственная наука и колхозное производство.
7. Ударники колхозного животноводства.
8. Женщина на тракторе.
9. Из отсталой в передовую.
10. Колхозы — крепость нашей родины.
11. Ударники заводов — ударники полей.
12. Бригадир-организатор колхозного производства.
13. Победа Ленинско-Сталинской национальной политики.
14. Мы стали зажиточными. Указанные книги высыпаются по заявкам колхозов наложенным платежом.

Отделение.

## Короткие сигналы

### Что ни месяц, то новый председатель

Председатели кассы взаимопомощи колхоза им. Блюхера Щемиловского сельсовета меняются то и дело. За последний месяц сменилось два председателя. В самый ответственный момент во время посевной кампании в кассе взаимопомощи занимались приемкой и сдачей дел. В результате план сева кассы взаимопомощи сорван: вместо 15 га по плану посажено только 2 га.

Райкасса взаимопомощи не принимает никаких мер по устранению этих безобразий.

Мельников.

## Под крыльишком у лесоорговских начальников

Для работников Тайгинского лесоOPC'a законы не писаны. Что им до того, что существуют конвенционные цены. Например, на Кузельском лесопункте заведующий столовой Пильников не знает совершенно конвенционных цен. Покупает продукты как ему вздумается. Поэтому и обеды в столовой дорогие.

Из полученной рыбы от лесоOPC'a Пильников сгноил 70 килограмм. А чтобы покрыть убытки, он делает ваценки на оставшуюся рыбу.

Пильников уже был снят с работы за растраты и развал работы в столовой, но почему то снова доброе начальство лесоOPC'a пригрело его у себя под крыльишком.

П-И.

## Инструктор-бездельник

Инструктор хладотранспорта Тайгинского эксплуатационного отделения Сазонов С. приходит на станцию только тогда, когда ему потребуется лошадь привезти уголь или что другое. Что касается его прямой работы — оказания помощи техникам по хладотранспорту, инструктирования их по этим вопросам он никогда не становится.

На линию Сазонов месяцами не выезжает. Сидит в отделении, ничего не делая.

Начальник отделения должен интересоваться работой Сазонова.

Зимин.

## По знакомству

В ларьке № 1 сибиратора очень часто бывает, что хлеб привозят не во время, а из-за этого создаются очереди. Например, 4 июня с утра создалась очередь, люди стояли половину дня. А некоторые и вовсе не купили хлеба. Продавец Ткаченко отпускал хлеб замкомы без очереди в другое окно.

Управляющий сибиратора должен принять меры, устранить эти безобразия.

Н. Н.